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Introductie 
Deze keer gaat het onderzoek over de wens en behoefte naar blaashallen in Nederland en indoor 
tennis in het algemeen. De afgelopen jaren is het aantal indoor tennis accommodaties 
afgenomen. We zien dat er vaak andere commerciële activiteiten zijn die meer geld opleveren 
dan het exploiteren van tennisbanen. De tennissport kan niet zonder indoorlocaties. In de 
winter, met kou, regen en wind, is het buiten toch minder prettig op de baan voor vooral 
jeugdspelers en leraren. Om met plezier te tennissen en goede vaardigheden te ontwikkelen is 
trainen en wedstrijden spelen ook binnen nodig. De middelen vanuit de KNLTB om deze trend 
tegen te gaan zijn beperkt. Wij proberen binnen onze mogelijkheden er alles aan te doen om 
zoveel mogelijk indoortennisbanen te behouden. Zo hebben we het Hallenplan in het leven 
geroepen en het programma Ruimte voor Tennis en Padel. We zien in de markt ook initiatieven 
voor blaashallen. Hiervoor hebben wij een onderzoek gedaan bij locaties die blaashallen hebben 
staan op hun club en ons Spelerpanel gevraagd naar haar mening. Deze onderzoeken brachten 
ons de volgende inzichten: 

Belangrijkste resultaten vanuit de locaties 
1. De locaties zagen een enorm positief effect op gevulde trainingsuren en tevredenheid 

leraren, tevredenheid leden en het aanblijven jeugd in winter.  
2. 25% ziet een negatief effect werkdruk eigenaar sinds het plaatsen van de blaashal, 75% 

ervaart dit niet zo tegenover 31% die de werkdruk voor vrijwilligers licht ziet stijgen. 69% 
ervaart deze stijging van de werkdruk niet zo. Geen van de locaties ziet een zeer negatief 
effect op werkdruk, tevredenheid leraren, tevredenheid leden, gevulde trainingsuren, het 
effect op de jeugd in de winter en het financiële resultaat. 

3. 0% van de locaties ziet een negatief effect op banen. 
4. Het hebben van een blaashal heeft een zeer positief effect op aantal winterleden, maar 

weinig tot geen effect op het aantal zomerleden bij de locaties. 

https://www.knltb.nl/nieuws/2024/03/tweede-seizoen-knltb-hallenplan-succesvol/#:~:text=Het%20nieuwe%20programma%20van%20de,voor%20outdoor%20als%20indoor%20faciliteiten.


5. Nagenoeg elke locaties is positief over het hebben van een blaashal en de effecten 
hiervan. 

6. 91% was erg tevreden over het organiseren van toernooien in hun hal.  

Belangrijke inzichten vanuit het Spelerspanel 
1. 92% van de spelers heeft gespeeld in de periode oktober tot maart, 55% van de spelers 

speelt minimaal 1x indoor. Voor spelers waarvan hun club een blaashal heeft, heeft 89% 
indoor gespeeld in deze periode. 

2. 7,1% van de spelers heeft een blaashal op zijn of haar club, 34% gaf aan dit te willen en 
50,8% wilt dit juist niet.  

3. Meer dan 50% gaf aan geen voorkeur te hebben voor een blaashal of vaste hal. Wel was 
de vaste hal groep met voorkeur duidelijk populairder.  

4. De locatie van de hal werd gezien als het belangrijkst, de ondergrond het minst 
belangrijke bij keuze om er te spelen. 

5. Meer dan 60% van de spelers vindt het belangrijk dat jeugd indoor kan tennissen om zich 
te ontwikkelen, echter geeft slechts 32% aan dat jeugd voorrang moet krijgen op 
indoorcapaciteit. 

6. De meeste mensen zijn bereid om tussen de 20 en 25 euro per uur te betalen voor een 
indoorbaan. Voor spelers waarvan hun club een blaashal heeft ligt de prijs die men 
bereid is te betalen een stukje hoger.  

Voor toelichting van deze punten, zie het kopje grafiek. 

Conclusie 
Er kwamen veel reacties binnen over het maken van een stappenplan voor clubs om een 
blaashal aan te schaffen, zowel organisatorisch als financieel. Dit plan hebben wij als KNLTB 
gemaakt en is op te vragen voor clubs of besturen via:  

Wij merken op uit de open vragen dat voor veel spelers de ondergrond 1 van de belangrijkste 
factoren is, dit begrijpen wij en zullen wij meenemen in de gesprekken met de clubs. 

Er is veel discussie over de invloed van padel op de binnenbanen in Nederland, wij begrijpen 
jullie zorgen en zien juist het plaatsen van blaashallen over reeds bestaande tennisbanen als 
goede oplossing om het aantal indoorbanen te vergroten in Nederland. Juist hierom hebben wij 
een aparte afdeling die zich bezighoudt met creëren van de juiste indoorcapaciteit per regio in 
Nederland. Wij danken dan ook iedereen voor zijn of haar hulp bij dit onderzoek.  
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